
 

Αθήνα, 27.06.2025 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Σε απόγνωση κτηνοτρόφοι και γεωργοί της Θεσσαλίας – Απαιτούνται άμεσα 

μέτρα στήριξης λόγω της εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων 

Η κατάσταση που επικρατεί στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας αναφορικά με την 

κτηνοτροφία είναι δραματική. Μετά από τον Daniel και την ουσιαστική αποτυχία του 

Μέτρου 5.2, η ευλογιά των αιγοπροβάτων ήρθε να πλήξει καίρια έναν ήδη 

εξασθενημένο κλάδο. 

Σύμφωνα με επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Βόλου, η εξάπλωση της 

επιζωοτίας έχει οδηγήσει σε μαζικές θανατώσεις άνω των 13.000 ζώων μόνο στη 

Μαγνησία, αρκετές μονάδες αναμένουν αποτελέσματα δειγματοληπτικών ελέγχων 

ενώ αντίστοιχη είναι η κατάσταση και στους άλλους Νομούς. Η απώλεια ζωικού 

κεφαλαίου έχει επιφέρει όχι μόνο τεράστιες οικονομικές απώλειες, αλλά και 

ψυχολογική εξάντληση στους κτηνοτρόφους, δημιουργώντας ένα εκρηκτικό 

κοινωνικό κλίμα. 

Την ίδια στιγμή, ακόμη και οι παραγωγοί που δεν έχουν προσβληθεί από τη νόσο 

πλήττονται λόγω των περιοριστικών μέτρων. Ο υποχρεωτικός σταβλισμός των ζώων 

αυξάνει υπέρμετρα το λειτουργικό κόστος, ειδικά εν μέσω ακρίβειας σε ζωοτροφές 

και καύσιμα. Επιπλέον, η απαγόρευση διακίνησης ζωοτροφών, σε συνδυασμό με την 

ελλιπή εφαρμογή των μέτρων ελέγχου του παραεμπορίου, έχει οδηγήσει σε ασφυξία 

τόσο τους κτηνοτρόφους όσο και τους αγρότες-παραγωγούς ζωοτροφών, όπως το 

κριθάρι, το καλαμπόκι, η μηδική και η αποξηραμένη χορτονομή, που δεν έχουν που 

να διαθέσουν την παραγωγή τους. 

Επειδή το τοπίο που διαμορφώνεται προοιωνίζει την κατάρρευση της τοπικής 

κτηνοτροφίας, με σοβαρές επιπτώσεις για την τοπική οικονομία, την κοινωνική 

συνοχή και την επισιτιστική ασφάλεια της χώρας, 

Επειδή η απουσία άμεσων και ουσιαστικών παρεμβάσεων της Πολιτείας ισοδυναμεί 

με εγκατάλειψη ενός κρίσιμου παραγωγικού τομέα,  

Επειδή είναι απαραίτητη η οικονομική στήριξη και των γεωργών που πλήττονται από 

τον περιορισμό στη διακίνηση των ζωοτροφών τους,  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για την επιτάχυνση της καταβολής 

αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους, καθώς και για την παροχή 

εισοδηματικής στήριξης; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει οικονομικά τους κτηνοτρόφους που υφίστανται 

έμμεσες ζημιές λόγω των μέτρων υποχρεωτικού σταβλισμού και απαγόρευσης 

διακίνησης, μέσω στοχευμένων ενισχύσεων για το αυξημένο λειτουργικό 

κόστος; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη θέσπιση μέτρων στήριξης όπως δανειακές 

διευκολύνσεις, φορολογικές και ασφαλιστικές ελαφρύνσεις για τους 

πληγέντες; 

4. Προβλέπεται η στήριξη των γεωργών που αδυνατούν να διαθέσουν τις 

ζωοτροφές τους, εκτός ζωνών επιτήρησης; 

5. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τις κτηνιατρικές υπηρεσίες και να 

εντείνει τους υγειονομικούς ελέγχους για τον περιορισμό της εξάπλωσης της 

νόσου; 

6. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη θέσπιση και υποχρεωτική εφαρμογή 

αυστηρού και ενιαίου πρωτοκόλλου για τη διαχείριση της ευλογιάς, με σκοπό 

την προστασία της δημόσιας υγείας και της ζωικής παραγωγής; 
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